CÔ TRANG

ĐỀ KT 1 TIẾT HH 11 – 2017 – KỲ 2

Câu 1. Cho hình lăng trụ tam giác 
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. Vectơ nào sau đây là vectơ chỉ phương của đường thẳng AB?
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Câu 2. Mệnh đề nào sau đây là đúng?

A. Hai đường thẳng phân biệt cùng vuông góc với một đường thẳng thì vuông góc với nhau

B. Hai đường thẳng phân biệt cùng vuông góc với một đường thẳng thì song song với nhau

C. Hai đường thẳng phân biệt cùng song song với một mặt phẳng thì song song với nhau

D. Hai đường thẳng phân biệt cùng vuông góc với một mặt phẳng thì song song với nhau

	Câu 3: 
	Cho hình chóp S.ABCD có tất cả các cạnh bên và cạnh đáy đều bằng nhau và 

 ABCD là hình vuông. Góc giữa  đường thẳng SA và mặt phẳng đáy là góc giữa

 cặp đường thẳng nào?

	A.
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Câu 4. Cho hình chóp SABCD có ABCD là hình thoi tâm O và SA = SC, SB = SD. Trong các mệnh đề sau, mệnh đề nào sai ?

A. 
[image: image10.wmf]ACSA
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B. 
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C. 
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D. 
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	Câu 5: 
	Hình chóp tứ giác S.ABCD có đáy ABCD là một hình vuông. Tất cả các cạnh bên 

và cạnh đáy của hình chóp đều bằng a . Tích vô hướng [image: image14.wmf].
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	A.
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Câu 6. Cho hình chóp S.ABC có đáy ABC là tam giác vuông cân tại B, AB=BC=a và 
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. Góc giữa SC và mặt phẳng (ABC) bằng 450. Tính SA?A. 
[image: image19.wmf]a
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D. 
[image: image22.wmf]2

a


Câu 7. Cho hình chóp S.ABC có đáy ABC là tam giác cân tại A, cạnh bên SA vuông góc với đáy, M là trung điểm BC, J là trung điểm BM. Khẳng định nào sau đây đúng ?
A. 
[image: image23.wmf]()
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BCSAB


 B. 
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C. 
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D. 
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Câu 8: Mệnh đề nào sau đây là đúng ?

A. Hai đường thẳng cùng vuông góc với một đường thẳng thì song song với nhau.

B. Hai đường thẳng cùng vuông góc với một đường thẳng thì vuông góc  với nhau.

C. Một đường thẳng vuông góc  với một trong hai đường thẳng vuông góc với nhau thì song song với đường thẳng còn lại.

D. Một đường thẳng vuông góc với một trong hai đường thẳng song song thì vuông góc với đường thẳng còn lại.

Câu 9:  Hai mặt phẳng phân biệt cùng vuông góc với mặt phẳng thứ ba thì:


A. song song với nhau.
B. trùng nhau.C. vuông góc với nhau


D. hoặc song song với nhau hoặc cắt nhau theo giao tuyến vuông góc với mặt phẳng thứ ba.

Câu 10: Cho hình chóp S.ABCD có tất cả các cạnh bên và cạnh đáy đều bằng nhau và ABCD 

	là hình vuông tâm O.  Khẳng định nào sau đây đúng :


A. 
[image: image27.wmf](
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II – PHẦN TỰ LUẬN (5 điểm)

Cho hình chóp S.ABCD có đáy ABCD là hình vuông  cạnh 
[image: image31.wmf]a

, cạnh bên SA vuông góc với mặt phẳng đáy (ABCD), 
[image: image32.wmf]6
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.Gọi M, N lần lượt là hình chiếu vuông góc của A lên SB, SD.

1. Chứng minh rằng:  BC
[image: image33.wmf]^

(SAB).

2. Chứng minh rằng: MN
[image: image34.wmf]^

SC

            3. Gọi I là giao điểm của SC và (AMN). Tính góc giữa AI và mp(ACD).

THẦY TÚC

KIỂM TRA 1 TIẾT HÌNH HỌC 11

1/ (NB) Cho các phát biểu sau:

(1)-Nếu giá của ba vectơ cắt nhau từng đôi một thì ba vectơ đó đồng phẳng.

(2) - Nếu ba vectơ đồng phẳng thì giá của chúng cùng song song với một mặt phẳng 

(3) - Trong ba vectơ, nếu có hai vectơ cùng phương thì ba vectơ đồng phẳng.

Số phát biểu  sai  là:

A. 0

B. 1

 C. 2

D. 3

2/ (NB) Cho tứ diện ABCD. Gọi M là trung điểm các cạnh AD và G là trọng tâm tam giác BCD. Đẳng thức nào sau đây là đúng?

 A. 
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3/ (NB) Cho tam giác ABC có tất cả các góc đều nhọn. Góc giữa hai đường thẳng AB và AC bằng 
[image: image39.wmf]j
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4/ Cho hình chóp S.ABCD có đáy là hình chữ nhật, O là giao điểm hai đường chéo AC và BD; cạnh bên SA vuông góc với đáy.

4.1/ (TH) Cho các đẳng thức sau: 
[image: image44.wmf]0

.

:

)

3

(

;

0

.

:

)

2

(

;

0

.

:

)

1

(

=

=

=

AC

AB

BD

SA

BS

S

A

. Có bao nhiêu đẳng thức đúng trong ba đẳng thức đã cho?A. 0
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4.2/ )Đường thẳng AC vuông góc với đường thẳng nào trong các đường thẳng sau?A. AC  B. SC
C. BD
 D. AS

4.3/ (NB) Góc giữa đường thẳng SB với mặt phẳng (ABCD) là:A. 
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4.4/  Cho 
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. Góc giữa hai đường thẳng CD và SB bằng:A. 900  B. 600C. 450D. 300

5/ (TH) Cho hình chóp S.ABCD có đáy là hình vuông tâm O, tất cả các cạnh bên đều bằng nhau. Trong các mệnh đề sau, mệnh đề nào sai ?A. 
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6/ (TH) Cho a,b là hai đường thẳng phân biệt và mặt phẳng 
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(1) Nếu 
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(2) Nếu 
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(3) Nếu 
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Số mệnh đề đúng trong các mệnh đề đã cho là:
A. 0

B. 1

 C. 2

D. 3

7/ Cho hình chóp S.ABC có đáy ABC là tam giác vuông cân tại B, AB = BC = a; SB vuông góc với mp(ABC) và SB = 
[image: image64.wmf]3

a

. Góc giữa SA và mặt phẳng (ABC) có số đo gần bằng giá trị nào sau đây nhất?

A. 600

B. 300

 C. 450

D. 57033’

Tự luận: (Hình vẽ câu 1: 0,5 điểm; câu 2: 1,5 điểm; các câu còn lại, mỗi câu 1,0 điểm)

Cho hình chóp S.ABCD có đáy ABCD là hình vuông cạnh a, cạnh bên SD vuông góc với đáy và SD = a
[image: image65.wmf]3
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1/ Chứng minh BC vuông góc với SC.

2/ Gọi H là hình chiếu của D lên SC, chứng minh DH vuông góc với mp(SBC).

3/ Tính góc giữa đường thẳng SB và mặt phẳng (SAD).

4/ Tính góc giữa hai đường thẳng SC và BD.

Đề 3 PHẦN I: TRẮC NGHIỆM(5Đ)Học sinh tô kín vào đáp án đúng trên phiếu trả lời

Câu 1. Cho hình hộp ABCD.A’B’C’D’. Kết quả của phép toán 
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Câu 2. Cho tứ diện ABCD. Gọi G là trọng tâm của tam giác ACD. Mệnh đề nào đúng trong các mệnh đề sau ?

A. 
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Câu 3. Cho hình hộp ABCD.A’B’C’D’. Các vectơ có điểm đầu và điểm cuối là các đỉnh của hình hộp và bằng vectơ 
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Câu 4. Cho hình chóp SABCD có ABCD là hình thoi tâm O . Trong các mệnh đề sau, mệnh đề nào sai ?

A. 
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Câu 5 hình lập phương ABCD.A’B’C’D’, góc giữa hai đường thẳng AB và CC’ là:A. 
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Câu 6. Cho hình chóp SABCD có ABCD là hình thoi tâm O và SA = SC, SB = SD. Mặt phẳng (ABCD) vuông góc với đường thẳng :A. SO


B. SA


C. SB

D. SC

Câu 7. Cho hình chóp SABCD có ABCD là hình thoi tâm O và SA = SC, SB = SD. Trong các mệnh đề sau, mệnh đề nào đúng ?A. 
[image: image88.wmf]ACSA
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B. 
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D. 
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Câu 8. Cho hình chóp S.ABCD có đáy ABCD là hình vuông cạnh a. Cạnh SA vuông góc với đáy. Khẳng định nào sau đây đúng ?A. 
[image: image92.wmf]()
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Câu 9. Cho hình chóp S.ABCD có đáy ABCD là hình vuông cạnh a. Cạnh SA vuông góc với đáy ,  
[image: image96.wmf]3
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Câu 10. Cho hai đường thẳng phân biệt a, b và mặt phẳng 
[image: image100.wmf](
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. Mệnh đề nào là mệnh đề đúng trong các mệnh đề sau 

A. Nếu 
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B. Nếu 
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C. Nếu 
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D. Nếu 
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PHẦN II: TỰ LUẬN(5Đ)

Cho hình chóp S.ABC có đáy là tam giác ABC vuông tại  A, SB ( (ABC). Gọi BM, BN lần lượt là đường cao của tam giác SAB và tam giác SBC. SB = 
[image: image113.wmf]3
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,
[image: image114.wmf]ABACx
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1) Chứng minh AC ( (SAB) (câu a+ hình vẽ 2đ)

2) Tính tang của góc giữa SA và mặt phẳng (SBC).(1.5đ)

3) Tính diện tích tam giác BMN(1.5đ)

Đáp án trắc nghiệm:
 1D 2A 3D 4B 5C 6A 7D 8C 9B 10A

Đề 3 ĐỀ KIỂM TRA HỆ SỐ 2 – HÌNH 11-QUAN HỆ VUÔNG GÓC KG

Câu 1. Cho hình lăng trụ tam giác 
[image: image115.wmf]C
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. Vectơ nào sau đây là vectơ chỉ phương của đường thẳng AB?

A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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Câu 2. Mệnh đề nào sau đây là đúng?

A. Hai đường thẳng phân biệt cùng vuông góc với một đường thẳng thì vuông góc với nhau

B. Hai đường thẳng phân biệt cùng vuông góc với một đường thẳng thì song song với nhau

C. Hai đường thẳng phân biệt cùng song song với một mặt phẳng thì song song với nhau

D. Hai đường thẳng phân biệt cùng vuông góc với một mặt phẳng thì song song với nhau

Câu 3: Cho hình chóp S.ABCD có tất cả các cạnh bên và cạnh đáy đều bằng nhau và 

 ABCD là hình vuông. Góc giữa  đường thẳng SA và mặt phẳng đáy là góc giữa

 cặp đường thẳng nào?  A.
[image: image120.wmf](
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Câu 4. Cho hình chóp SABCD có ABCD là hình thoi tâm O và SA = SC, SB = SD. Trong các mệnh đề sau, mệnh đề nào sai ?A. 
[image: image124.wmf]ACSA
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B. 
[image: image125.wmf]SDAC
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C. 
[image: image126.wmf]SABD
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D. 
[image: image127.wmf]ACBD
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Câu 5: Hình chóp tứ giác S.ABCD có đáy ABCD là một hình vuông. Tất cả các cạnh bên 

và cạnh đáy của hình chóp đều bằng a . Tích vô hướng [image: image128.wmf].
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Câu 6. Cho hình chóp S.ABC có đáy ABC là tam giác vuông cân tại B, AB=BC=a và 
[image: image132.wmf](
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. Góc giữa SC và mặt phẳng (ABC) bằng 450. Tính SA?A. 
[image: image133.wmf]a



B. 
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C. 
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D. 
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Câu 7. Cho hình chóp S.ABC có đáy ABC là tam giác cân tại A, cạnh bên SA vuông góc với đáy, M là trung điểm BC, J là trung điểm BM. Khẳng định nào sau đây đúng ?
A. 
[image: image137.wmf]()
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 B. 
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C. 
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D. 
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Câu 8: Mệnh đề nào sau đây là đúng ?

A. Hai đường thẳng cùng vuông góc với một đường thẳng thì song song với nhau.

B. Hai đường thẳng cùng vuông góc với một đường thẳng thì vuông góc  với nhau.

C. Một đường thẳng vuông góc  với một trong hai đường thẳng vuông góc với nhau thì song song với đường thẳng còn lại.

D. Một đường thẳng vuông góc với một trong hai đường thẳng song song thì vuông góc với đường thẳng còn lại.

Câu 9:  Cho hai đường thẳng a, b và mp(P). Chỉ ra mệnh đề đúng trong các mệnh đề sau:

A. Nếu a//mp(P) và b ( a thì b // mp(P).
B. Nếu a // mp(P) và b ( mp(P) thì a ( b.

C. Nếu a//mp(P) và b ( a thì b ( mp(P).
D. Nếu a//mp(P) và b//a thì b // mp(P).

Câu 10: Cho hình chóp S.ABCD có tất cả các cạnh bên và cạnh đáy đều bằng nhau và ABCD là hình vuông tâm O.  Khẳng định nào sau đây đúng :
A. 
[image: image141.wmf](

)

SOABCD

^

             B. 
[image: image142.wmf](

)

SAABCD

^

  C. 
[image: image143.wmf](

)

ACSBC

^

    D. 
[image: image144.wmf](

)

ABSBC

^


II – PHẦN TỰ LUẬN (5 điểm)

Cho hình chóp S.ABCD có đáy ABCD là hình vuông  cạnh 
[image: image145.wmf]a

, cạnh bên SA vuông góc với mặt phẳng đáy (ABCD), 
[image: image146.wmf]6

SAa

=

.Gọi M, N lần lượt là hình chiếu vuông góc của A lên SB, SD. Chứng minh rằng: 

1. BC
[image: image147.wmf]^

(SAB).

2.  MN
[image: image148.wmf]^

SC

3.  Gọi I là giao điểm của SC và (AMN). Tính góc giữa AI và mp(ACD).

THẦY TUÂN
ĐỀ KIỂM TRA MỘT TIẾT HÌNH HỌC 11CB - ĐỀ 012   Họ và tên: .............................................................

PHẦN TRẮC NGHIỆM: (5,0Đ)

Câu: Cho hình bình hành ABCD. Gọi S là một điểm nằm ngoài mặt phẳng chứa ABCD. Khẳng định nào sau đây là đúng?


A. 
[image: image149.wmf]SASBSCSD

+=+

uuruuruuuuruur

       B. 
[image: image150.wmf]SASCSBSD

+=+

uuruuruuruur

      C. 
[image: image151.wmf]SASBSCSD0

+++=

uuruuruuruurr

    D. 
[image: image152.wmf]SASBSCSD

-=-

uuruuruuruur


Câu: Cho tứ diện ABCD. Gọi M, N, P, Q lần lượt trung điểm của AB, CD, BC, AD. Khi đó, ba vectơ nào sau đây không đồng phẳng?
A. 
[image: image153.wmf]AC,BD,MN

uuuruuuruuur


B. 
[image: image154.wmf]AB,AD,PN

uuuruuuruuur


C. 
[image: image155.wmf]AB,MP,NQ

uuuruuuruuur


D. 
[image: image156.wmf]BD,MN,PQ

uuuruuuruur


Câu: Cho
[image: image157.wmf]a,b0

¹

rrr

. Khi đó:A.
[image: image158.wmf](

)

a.ba.b.cosa;b

=

rr


B.
[image: image159.wmf]a.ba.b

=

rrrr

  
C.
[image: image160.wmf](

)

a.ba.b.sina,b

=

rrrrrr


D. 
[image: image161.wmf](

)

a.ba.b.cosa,b

=

rrrrrr


Câu: Cho hình lập phương ABCD.A’B’C’D’. Khi đó, góc giữa hai vectơ 
[image: image162.wmf]AB'

uuur

 và 
[image: image163.wmf]BC'

uuur

 bằng:


A. 300

B. 450

C. 600

D. 1200
Câu: Cho 
[image: image164.wmf]u,v

rr

 là 2 véc tơ chỉ phương của 2 đường thẳng a và b. Gọi 
[image: image165.wmf]j

 là góc giữa 2 đường thẳng a và b. Khẳng định nào sau đây là đúng? A. 
[image: image166.wmf]u.v

cos

u.v

j=

rr

rr


B. 
[image: image167.wmf]u.v

cos

u.v

j=

rr

rr

     C. 
[image: image168.wmf]u.v

cos

u.v

j=

rr

rr


D. 
[image: image169.wmf]u.v

cos

u.v

j=

rr

rr


Câu: Cho hai đường thẳng phân biệt a, b và mặt phẳng (P). Trong các khẳng định sau, có bao nhiêu khẳng định đúng?     



i) Nếu 
[image: image170.wmf]a//(P)

b(P)

ì

í

^

î

 thì 
[image: image171.wmf]ab

^


ii) Nếu 
[image: image172.wmf]a//(P)

ba

ì

í

^

î

 thì 
[image: image173.wmf]a(P)

^


iii) Nếu 
[image: image174.wmf]a//(P)

b//(P)

ì

í

î

 thì 
[image: image175.wmf]b//a



A. 1

B. 0

C. 2

D. 3

Câu: Cho a, b, c là các đường thẳng trong không gian. Tìm mệnh đề sai trong các mệnh đề sau. 

A. Nếu a ( b và b ( c thì a // c. 
B. Nếu a vuông góc với mặt phẳng (() và b // (() thì a ( b. 


C. Nếu a // b và b ( c thì c ( a. 
D. Nếu a ( b, c ( b và a cắt c thì b vuông góc với mặt phẳng (a, c). 

Câu: Cho hình chóp S. ABCD có đáy ABCD là hình vuông cạnh a, có cạnh SA =
[image: image176.wmf]a2

 và SA vuông góc với mp(ABCD). Tính góc giữa đường thẳng SC và mp(ABCD) là:


A. 300
B. 450
C. 600
D. 900
Câu: Hình chóp S. ABCD có đáy ABCD là hình vuông, cạnh bên SA=SB=SC=SD. Cạnh SB vuông góc với đường nào trong các đường sau? 
A. 
[image: image177.wmf]BA

  
B. 
[image: image178.wmf]AC  

  
C. 
[image: image179.wmf]DA 

  
D. 
[image: image180.wmf]BD


Câu: Cho tứ diện đều ABCD có cạnh bằng a. Khi đó 
[image: image181.wmf]AB.BC?

=

uuuruuur

A. 
[image: image182.wmf]2

a


B. 
[image: image183.wmf]2

a

-


C. 
[image: image184.wmf]2

a

2

-


D. 
[image: image185.wmf]2

a

2


PHẦN TỰ LUẬN: (5,0Đ)

Bài tập: Cho hình chóp S.ABCD có 
[image: image186.wmf]SB(ABCD)

^

, 
[image: image187.wmf]SB2a2

=

 và đáy ABCD là hình vuông tâm I, cạnh 2a. Gọi H là hình chiếu của I trên cạnh SD.


1) Chứng minh: 

[image: image188.wmf]ACSD.

^



2) Chứng minh: 
[image: image189.wmf]SD(HAC)

^





3) Tính góc giữa SD và mp(SAB)


4) Tính góc giữa hai đường thẳng BH và SA.

PHẦN TRẢ LỜI TRẮC NGHIỆM

	CÂU 1
	CÂU 2
	CÂU 3
	CÂU 4
	CÂU 5
	CÂU 6
	CÂU 7
	CÂU 8
	CÂU 9
	CÂU 10

	B
	B
	D
	C
	D
	A
	A
	C
	B
	C


CÔ DƯƠNG
I/TRẮC NGHIỆM:

1/Tìm mệnh đề đúng?

A.Góc giữa đường thẳng và mặt phẳng là góc nhọn;



B.Góc giữa hai đường thẳng bằng góc giữa hai vecto chỉ phương của hai đường thẳng đó

C.Góc giữa hai đường thẳng a và b bằng góc giữa hai đường thẳng a và c nếu b song song với c

D.Nếu a song song với b và c vuông góc với a thì c vuông góc với b

2/Tìm mệnh đề đúng?

A.Nếu a//(P) và 
[image: image190.wmf]ab

^

 thì 
[image: image191.wmf]()

bP

^



B.Nếu a//(P) và a//b thì a//b

C.Nếu a//(P) và  
[image: image192.wmf]()

bP

^

 thì 
[image: image193.wmf]ba

^



D.Nếu 
[image: image194.wmf]()

aP

^

 và 
[image: image195.wmf]ba

^

 thì b//(P)

3/Tìm mệnh đề đúng?

A.Đường thẳng d gọi là vuông góc với mp(P) nếu nó vuông góc với hai đường thẳng thuộc (P)

B.Mặt phẳng (P) gọi là mặt phẳng trung trực của đoạn thẳng AB nếu (P) vuông góc với AB tại trung điểm của AB.

C.Điểm H gọi là hình chiếu vuông góc của điểm M trên (P) nếu MH vuông góc với một đường thẳng nào đó của (P)

D.Góc giữa đường thẳng và mặt phẳng bằng góc giữa đường thẳng đó và hình chiếu của nó trên mặt phẳng

4/Tìm mệnh đề sai?

A.Hai đường thẳng phân biệt cùng vuông góc với một mặt phẳng thì song song nhau.

B.Có duy nhất một mặt phẳng đi qua một điểm cho trước và vuông góc với một đường thẳng cho trước.

C.Nếu 
[image: image196.wmf]()

dP

^

 thì góc giữa d và (P) bằng 
[image: image197.wmf]0

90


D.Hai đường thẳng phân biệt cùng vuông góc với đường thẳng thứ 3 thì song song nhau

Bài toán:

Cho hình chóp S.ABC có đáy ABC là tam giác đều cạnh a, 
[image: image198.wmf]()

SAABC

^

 và SA=2a.Gọi K là trung điểm AC

Sử dụng giả thiết của bài toán trên trả lời các câu hỏi sau

5/Độ dài cạnh SC bằng: A.SC=a


B.SC=3a

C.
[image: image199.wmf]3

SCa

=



  D.
[image: image200.wmf]5

SCa

=


6/Diện tích tam giác ABC bằng: A.
[image: image201.wmf]2

3

4

a


B.
[image: image202.wmf]2

3

2

a



C.3a


  D.
[image: image203.wmf]2

1

2

a


7/Góc giữa đường thẳng SC và mp(ABC) là góc:  A.
[image: image204.wmf]·

AS

C


            B.
[image: image205.wmf]·

SAC


  C.
[image: image206.wmf]·

SCA


 D.
[image: image207.wmf]·

SCB


8/Gọi H là hình chiếu vuông góc của A trên SB.Tính AH?   

 A.
[image: image208.wmf]6

3

a

AH

=



B.
[image: image209.wmf]2

5

a

AH

=



C.
[image: image210.wmf]3

AHa

=

   
D.
[image: image211.wmf]5

AHa

=


9/ Gọi 
[image: image212.wmf]j

 là góc giữa đường thẳng SB  và (SAC). Tính 
[image: image213.wmf]sin

j

?


A.
[image: image214.wmf]15

sin

10

j

=



B.
[image: image215.wmf]10

sin

15

j

=



C.
[image: image216.wmf]1

sin

45

j

=



D.
[image: image217.wmf]1

sin

2

j

=


10/Hình chiếu vuông góc của SB trên (SAC) là

A.SA 

B.SC


C.SK

   D.Cả A,B,C đều sai

II/TỰ LUẬN:

Cho hình chóp S.ABCD có đáy ABCD là hình chữ nhật có AB=a, BC=2a, 
[image: image218.wmf]()

SAABCD

^

 và SA=
[image: image219.wmf]5

a

.Gọi N là hình chiếu của A trên SB.
1/(2,5 đ)Chứng minh 
[image: image220.wmf]()

BCSAB

^

 và 
[image: image221.wmf]ANSC

^




2/(1,5 đ)Tính góc giữa hai đường thẳng SC và AD



3/(1 đ)Tính góc giữa đường thẳng SD và (SAC)

THẦY TRINH

	§Ò thi m«n 1 TIET-DE 1-HINH HOC 11- V.GOC

(M· ®Ò 147)


	C©u 1 : 
	Cho tứ diện ABCD có AB, AC, AD vuông góc nhau từng đôi một và AB=AC=AD=2. Diện tích tam giác BCD bằng :

	A.
	
[image: image222.wmf]8

3


	B.
	
[image: image223.wmf]23


	C.
	
[image: image224.wmf]83

3


	D.
	8

	C©u 2 : 
	Cho hình hộp ABCD.A’B’C’D’ có 
[image: image225.wmf]ABa

=

uuurr

,
[image: image226.wmf]ADb

=

uuurr

,
[image: image227.wmf]AA'

c

=

uuuurr

. Khi đó 
[image: image228.wmf]'

DB

uuuur

 bằng :

	A.
	
[image: image229.wmf]abc

++

rrr


	B.
	
[image: image230.wmf]abc

-+

rrr


	C.
	
[image: image231.wmf]abc

-++

rrr


	D.
	
[image: image232.wmf]abc

+-

rrr



	C©u 3 : 
	Cho hình chóp S.ABCD có đáy ABCD là hình vuông cạnh a, 
[image: image233.wmf](

)

SAABCD

^

 và 
[image: image234.wmf]6

SAa

=

. Số đo góc giữa SC và (ABCD) bằng :

	A.
	450
	B.
	300
	C.
	600
	D.
	900

	C©u 4 : 
	Cho hình chóp S.ABCD có đáy ABCD là hình vuông và 
[image: image235.wmf](

)

SAABCD

^

. Đường thẳng BD không vuông góc với đường thẳng nào?

	A.
	SA
	B.
	AC
	C.
	SC
	D.
	SB

	C©u 5 : 
	Mệnh đề nào sau đây sai ?

	A.
	Nếu một đường thẳng và một mặt phẳng cùng vuông góc với một đường thẳng khác thì chúng song song với nhau

	B.
	Cho hai mặt phẳng song song. Đường thẳng nào vuông góc với mặt phẳng này thì cũng vuông góc với mặt phẳng kia

	C.
	Cho hai đường thẳng song song. Mặt phẳng nào vuông góc với đường thẳng này thì cũng vuông góc với đường thẳng kia

	D.
	Cho đường thẳng a và mặt phẳng 
[image: image236.wmf](

)

a

 song song với nhau. Đường thẳng nào vuông góc với 
[image: image237.wmf](

)

a

 thì cũng vuông góc với a

	C©u 6 : 
	Cho hình lập phương 
[image: image238.wmf].''''

ABCDABCD

. Góc giữa hai đường thẳng B’A và B’D’ bằng :

	A.
	300
	B.
	450
	C.
	900
	D.
	600

	C©u 7 : 
	Trong không gian, cho đường thẳng a nằm trong mặt phẳng (P). Phát biểu nào đúng ?

	A.
	Nếu 
[image: image239.wmf](

)

bP

^

 thì 
[image: image240.wmf]ba

^


	B.
	Nếu 
[image: image241.wmf]ba

^

 thì 
[image: image242.wmf](

)

bP

^



	C.
	Nếu 
[image: image243.wmf]ba

^

 thì b cắt a
	D.
	Nếu 
[image: image244.wmf]b

//
[image: image245.wmf](

)

P

 thì 
[image: image246.wmf]b

//a

	C©u 8 : 
	Cho hình hộp 
[image: image247.wmf].''''

ABCDABCD

. Chọn khẳng định đúng ?

	A.
	
[image: image248.wmf]'

,

'

,

BC

BD

BD

 đồng phẳng
	B.
	
[image: image249.wmf]C

A

AD

CD

'

,

,

'

 đồng phẳng

	C.
	
[image: image250.wmf]'

'

,

,

'

B

A

AD

CD

 đồng phẳng
	D.
	
[image: image251.wmf]A

C

AD

AB

'

,

,

 đồng phẳng

	C©u 9 : 
	Cho tứ diện SABC có 
[image: image252.wmf](

)

SCABC

^

. Chọn câu đúng ?

	A.
	
[image: image253.wmf]SCSA

^


	B.
	
[image: image254.wmf]BAAC

^


	C.
	
[image: image255.wmf]SCAB

^


	D.
	
[image: image256.wmf]SCSB

^



	C©u 10 : 
	Mệnh đề nào sau đây sai ?

	A.
	Nếu 
[image: image257.wmf]u

r

 và 
[image: image258.wmf]v

r

 lần lượt là các vec tơ chỉ phương của hai đường thẳng a, b và 
[image: image259.wmf](

)

,

uv

a

=

rr

 thì góc giữa hai đường thẳng a và b bằng 
[image: image260.wmf]a



	B.
	Hai đường thẳng được gọi là vuông góc nhau nếu góc giữa chúng bằng 900

	C.
	Nếu 
[image: image261.wmf]u

r

 và 
[image: image262.wmf]v

r

 lần lượt là các vec tơ chỉ phương của hai đường thẳng a, b thì 
[image: image263.wmf].0

abuv

^Û=

rr



	D.
	Góc giữa hai đường thẳng a và b trong không gian là góc giữa hai đường thẳng a’ và b’ cùng đi qua một điểm và lần lượt song song với a và b


 II/Phần tự luận: 

Câu 1. Cho hình chóp S.ABCD có đáy ABCD là hình vuông cạnh a. Cạnh SA vuông góc với đáy  và 
[image: image264.wmf]15

2

a

SA

=

.

1/ Chứng minh: 
[image: image265.wmf](

)

BDSAC

^


2/ Gọi N là trung điểm của SD. Chứng minh: 
[image: image266.wmf]CDAN

^


3/ Gọi I là trung điểm của BC. Tính góc giữa đường thẳng SI và (ABCD).

Câu 2. Cho hình chóp S.ABC có 
[image: image267.wmf]SASBSCABACa

=====

 và 
[image: image268.wmf]2

BCa

=

. Tính góc giữa hai đường thẳng AB và SC.
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